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Exercice 1 : 

Soit le système décrit par la fonction de transfert suivante : 

𝐺(𝑝) =
100(𝑝 − 1)

(𝑝 + 1)(𝑝 + 10)
 

1. Créer le système par TF puis par ZPK. 

2. Donner la fonction de transfert en boucle fermée avec un retour unitaire. 

Soit le système décrit par la fonction de transfert suivante : 

𝐹(𝑝) =
10

(1 + 0.1𝑝)(1 + 0.0125𝑝)
  

1. Tracez la réponse indicielle de ce système (donner le programme). 

2. Quel est l’ordre de ce système, identifier ses paramètres. 

3. Lisez les paramètres : 

𝑡𝑟 (5%𝑉𝑓) = 𝑓(𝜏); 

Exercice 2 : 

 

1. Montrez que la fonction de transfert en boucle ouverte de ce système, est celle d’un système du 

premier ordre, donner son expression et identifier ses paramètres. 

2. Tracez la réponse indicielle de ce système. 

3. Lisez les paramètres : 

𝑡𝑟 (5%𝑉𝑓) = 𝑓(𝜏); 

𝑡𝑚(63%𝑉𝑓) = 𝑔(𝜏); 

 

Bonne chance 
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Solution : 

Exercice 01 : 

1) G=tf([100 -100],[1 11 10]) 

      G=zpk([1],[-1 -10],100) 

2) FTBF est : 

𝐺(𝑝) =
100𝑝 − 100

𝑝2 + 111𝑝 − 90
 

1) La réponse indicielle de ce système et le programme/diagramme: 

Programme : 

F=tf([10],[0.00125 0.1125 1]) 

Step(F) 

Diagramme : 

 

 

2) Système 2ème ordre avec : 𝑘 = 10; 𝑤 = 28.2843;  𝜀 = 1.5910 

3) 𝑡𝑟 = 0.3106 
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Exercice 02 : 

1.  

 

𝐹𝑇𝐵𝑂 =
4

𝑠 + 2
=

2

0.5𝑠 + 1
 

Gain (k) = 2 

Constante de temps (𝜏) =0.5 

2. La réponse indicielle de ce système 

 

3. Les paramètres : 

𝑡𝑟 (5%𝑉𝑓) = 3𝜏 = 1.5 

𝑡𝑚(63%𝑉𝑓) = 𝜏 = 0.5 
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